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1.	 Sahra, dikdörtgen biçiminde bir karton kullanarak bir cetvel oluşturmuştur. Bu cetvelin ölçeklendirilmiş 
kısmının uzunluğunu 20 cm olarak ayarlamıştır. Cetvelin her iki ucunda ise 

4
1  cm uzunluğunda boşluk 

bırakmıştır. 

0 1 2019

cm4
1cm4

1 20 cm

· · ·

Buna göre Sahra’nın kullandığı kartonun uzunluğu santimetre cinsinden aşağıdakilerden hangi-
sine eşittir?

A) 2
41 	 B) 21	 C) 2

43 	 D) 24

2.	 Bir çokluğun istenen basit kesir kadarını bul-
mak için önce çokluk paydaya bölünüp birim 
kesir kadarı bulunur. Daha sonra bu miktar 
kesrin payıyla çarpılır.
Güneşli bir günde belirli bir anda Enes’in bo-
yu ile gölgesinin durumu aşağıdaki görselde 
verilmiştir.

140 cm

?

Bu anda Enes’in gölgesinin uzunluğu, boy 

uzunluğunun 20
11 ’ine eşittir.

Buna göre Enes’in gölgesinin uzunluğu (?) 
kaç santimetredir?

A) 66	 B) 72	 C) 77	 D) 82

3.	 Aşağıda 220 cm uzunluğunda tahta bir çubuk 
verilmiştir.

220 cm
Bir marangoz bu tahtayı dört ayaklı bir sehpa-
nın ayaklarının yapımı için kullanmış ve 16 cm 
uzunlukta tahta artmıştır.

Bu sehpanın ayakları eşit uzunlukta ol-
duğuna göre bir ayağının uzunluğu kaç 
santimetredir?

A) 56	 B) 54	 C) 52	 D) 51
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4.	 Kenar uzunlukları a ve b olan bir dikdörtgenin çevre uzunluğu 2 x (a+b)’dir.
Yeni çıkacak bir kitap için dikdörtgen biçiminde bir kapak tasarlanmıştır. Bu kitabın eşit büyüklükteki ön 
ve arka kapağının kenar uzunlukları aşağıda verilmiştir.

Gelecek Hız’la gelecek!www.hizyayinlari.com

   /
   /

hizyayinlariortaokul
hizyayinlariortaokul

ISBN: 978-605-7814-47-0

DÖNEM TEKRARI

5. SINIFLAR

ILK

Ön Kapak Arka Kapak

cm2
55

cm2
39

Buna göre ön ve arka kapakların çevre uzunlukları toplamı kaç santimetredir?

A) 166	 B) 176	 C) 188	 D) 198

5.	 Bir toplantı salonuna genişliği 52 cm olan 
özdeş koltuklar getirilmiştir. Bu koltuklar aşa-
ğıdaki iki duvar arasına düz bir sıra boyunca 
yerleştirilmiştir.

52 cm

· · ·

Bu koltukların aralarında ve duvar ile koltuklar 
arasında boşluk bırakılmamıştır.
İki duvar arası uzaklık 780 cm olduğuna 
göre bir sıra boyunca en fazla kaç koltuk 
yerleştirilebilir?

A) 17	 B) 15	 C) 14	 D) 12

6.	 100 cm = 1m’dir.
Miniatürk, 135 mimari eserin küçültülmüş 
minyatür modellerinin sergilendiği bir gezi 
parkıdır. Bu eserlerden biri de aşağıda göste-
rilen maket İzmir Saat Kulesi’dir.

12
5 
cm

Bu maket kulenin uzunluğu, İzmir Saat Kulesi 
uzunluğunun 20

1 ’ine eşittir.

Buna göre İzmir Saat Kulesi’nin uzunluğu 
kaç metredir?

A) 25	 B) 24	 C) 22	 D) 20
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7.	 Türkiye “Geleceğe Nefes” sloganıyla 11 Kasım 2019’da 11 milyon fidan dikmek için seferber oldu.

Bu kampanya kapsamında 12 779 673 tane fidan sahiplenildi ve toprağa dikildi.
Buna göre toprağa dikilen fidan sayısının birler bölüğündeki rakamların sayı değerleri toplamı 
kaçtır?

A) 3	 B) 16	 C) 19	 D) 23

8.	 Hız bilet, bir şehirdeki toplu ulaşımda kullanı-
lan ödeme kartıdır. Bu karttaki dijital ekranda 
kalan bakiye gösterilmektedir. Aşağıda Mine 
Hanım’ın kullandığı Hız bilet verilmiştir.

Bu bilet ile şehirdeki otobüse her binişte 5 bi-
rim kredi ödenmektedir.
Buna göre Mine Hanım yükleme yapmadan 
kartı ile en fazla kaç kez otobüse binebilir?

A) 66	 B) 68	 C) 70	 D) 72

9.	 Alp ve Ömer bir pizzacıya gitmiştir. Alp man-
tarlı pizza, Ömer ise karışık pizza siparişi 
vermiştir. Eşit büyüklükteki pizzalardan man-
tarlı olan 4 eş dilime, karışık olan 8 eş dilime 
ayrılmıştır.

Mantarlı Pizza Karışık Pizza

Alp ile Ömer eşit miktarda pizza yemiştir.
Buna göre yedikleri pizza dilimlerinin sayı-
sı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

Alp Ömer
A) 2 1
B) 2 5
C) 3 3
D) 3 6
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10.	Aşağıda içlerine doğal sayıların yazıldığı eş karelerden oluşan üç kart verilmiştir.

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 12

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 12

2 3 5

7 9 11

1. Kart 2. Kart 3. Kart

1. kartta rakamların, 2. kartta çift sayıların ve 3. kartta tek sayıların olduğu kareler boyanıyor. 1, 2 ve 3. 
kartın boyalı kısımlarını temsil eden kesirler sırasıyla �,�,� olarak belirleniyor.
Buna göre �,�,�kesirlerinin küçükten büyüğe doğru sıralaması aşağıdakilerden hangisidir?

A) �< �<�	 B) �< �<�	 C) �< �<�	 D) �< �<�

11.	Deniz, çoktan seçmeli 10 sorudan oluşan bir 
sınav çözmüştür. Bu sınavda işaretlediği ce-
vap kâğıdı ile sınavın cevap anahtarı aşağıda 
gösterilmiştir.
	 	 Cevap Kâğıdı	 Cevap Anahtarı

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

B

B

B

B

B

B

B

B

B

B

C

C

C

C

C

C

C

C

C

C

D

D

D

D

D

D

D

D

D

D

1 B
2 A
3 A
4 B
5 D
6 C
7 B
8 B
9 A
10 C

Bu sınavdaki net sayısı, doğru sayısından 
yanlış sayısının üçte biri çıkarılarak elde edil-
mektedir.
Buna göre Deniz’in net sayısını veren işlem 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 7 – (3�3)	 B) 7 � (3�3)
C) (7 – 4)�3	 D) 5 + (6�3)

12.	Üslü ifade, bir sayının kendisi ile çarpımlarının 
kısa yoldan gösterimidir. Bir doğal sayıyı ken-
disiyle iki kez çarpmak o sayının küpüne eşittir.
Rubik küp, Zeka küpü veya Sabır küpü olarak 
bilinen bulmacanın çeşitleri aşağıda gösteril-
miştir.

2x2x2  
Mini Rubik Küp

4x4x4  
Rubik’in Sabrı

3x3x3  
Standart Küp

5x5x5  
Profesör’ün Küpü

Buna göre aşağıdakilerden hangisi bu küp 
çeşitlerinden herhangi birindeki birim küp 
sayısı olamaz?

A) 8	 B) 64	
C) 100	 D) 125
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13.	Aşağıda Şekil 1’de ön yüzü gri, arka yüzü siyah olan ABCD dikdörtgeni biçiminde bir kâğıt verilmiştir.

A

B

K

Şe
ki
l 1

Şe
ki
l 2

K

L

M

N

D

D

C

L C

m16
3

m3
2

Bu kâğıt Şekil 2’deki gibi KL doğru parçası boyunca kendi üzerine katlanıyor. M ve N noktaları işaret-
leniyor.
Buna göre Şekil 2’deki MN ile CD doğru parçaları arasındaki uzaklık kaç metredir?

A) 8
9 	 B) 4

5 	 C) 1
16
2 	 D) 1

8
1

14.	Bileşik kesri tam sayılı kesre dönüştürmek için 
pay, paydaya bölünür. Bölüm tam kısma, kalan 
paya ve bölen paydaya yazılır.
Aşağıda içlerinde farklı miktarlarda su bulu-
nan dört su şişesi gösterilmiştir.

4
5 5

2 2
7 16

5
litre

I II III IV

litre litre litre

Bu şişelerden içindeki su miktarı, 2 litre ile  
3 litre arasında olanlar seçilecektir.
Buna göre seçilecek şişeler hangileridir?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.
C) II ve III.	 D) II ve IV.

15.	Paydaları eşit kesirlerden payı büyük olan ke-
sir daha büyüktür. Payları eşit kesirlerden ise 
paydası büyük olan daha küçüktür. 
Aşağıda uzunlukları verilen farklı renklerde üç 
ip gösterilmiştir.
Mavi Kırmızı Yeşil

m5
3 m3

4 m3
8

Bu iplerin uzunluklarının renklerine göre 
küçükten büyüğe doğru sıralaması aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Kırmızı < Mavi < Yeşil	
B) Kırmızı < Yeşil < Mavi
C) Yeşil < Kırmızı < Mavi
D) Yeşil < Mavi < Kırmızı
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1.	 Bir öğrenci çamurdan yaptığı toplarla aşağıdaki etkinliği yapıyor.

1. kap

Çamur topları Çamur topları

Su

2. kap

Öğrenci çamurdan yaptığı topları aynı yükseklikten kaplara bırakıyor. 1. kaba bıraktığı topların bir kısmı 
kap tabanına yetişemeden parçalanırken, boş olan 2. kaba bıraktığı toplar kabın tabanına hem daha 
hızlı hem de parçalanmadan ulaşıyor. Öğrenci 2. kabın tabanında izlerin oluştuğunu gözlemliyor.
Yapılan bu etkinlik ile aşağıdaki sorulardan hangisine cevap verilebilir?

A)	Ay Dünya’nın etrafında dolanma hareketi yapar mı?
B)	Ay’da gece-gündüz arasındaki sıcaklık farkı fazla mıdır?
C)	Ay ısı ve ışık kaynağı mıdır?
D)	Ay yüzeyinde Dünya yüzeyine göre daha fazla krater bulunmasının nedeni nedir?

2.	 Ay ışık kaynağı değildir. Güneş’ten aldığı ışığı yansıtarak parlak görünür. Ay’ın Dünya etrafındaki dolanım 
hareketi sırasında Ay’ın Dünya’dan görülen aydınlık yüzeyinin alanı zamanla değişir. 
Aşağıda Ay’ın Dünya etrafındaki dolanımı sırasında bulunduğu konumlar verilmiştir.

Güneş Dünya Ay
3

Ay

Ay

4

2

Ay
1

Ay’ın konumlarıyla ilgili,
I.	 Dünya’dan bakıldığında Ay’ın aydınlık alanının en fazla olduğu konum 1 numaralı konumdur.
II.	 Ay’ın 2 ve 4 numaralı konumlarında Dünya’dan görülen aydınlık alanların büyüklüğü eşittir.
III.	 Ay, 3 numaralı konumdayken Güneş’ten ışık alamaz ve Dünya’dan bakıldığında gözlemlenemez.
ifadelerinden hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve III.	 D) II ve III.
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4.	 Dinamometreye bir cisim astığımızda yayda 
oluşan uzama miktarı ile cismin ağırlığını ölç-
müş oluruz.
Aşağıda 10 eşit bölmeli dinamometreye asılan 
8 N’luk bir cismin dinamometrede meydana 
getirdiği uzama gösterilmiştir.

8 N

Bu dinamometreyle ilgili;
I.	 Ölçebileceği en büyük ağırlık değeri 80 
N’dur.

II.	 Her bir bölmesi 4 N ağırlığa karşılık gelir.
III.	 20 N’luk bir cisim asılırsa dinamometre 5 

bölme uzar.
verilenlerden hangileri söylenebilir?

A)	I ve II.	 B)	I ve III.
C)	II ve III.	 D)	I, II ve III.

5.	

Zehirli Mantar Uyarısı
Havaların nemli seyretmesiyle birlikte bağlık 
ve bahçelik alanlarda mantarlar çoğalmaya 
başladı. Yetkililer bilinmeyen mantar tür-
lerinin kesinlikle tüketilmemesi gerektiği 
konusunda uyarıyor. Bunun sebebi doğada 
bulunan her iki mantar türünden birinin zehirli 
olması. Mantar zehirlenmeleri ağır karaciğer 
ve böbrek tahribatına neden olabileceği için 
vücutta ciddi hasarlara yol açabilir.

Verilen habere göre aşağıdakilerden han-
gisine ulaşılamaz?

A)	Şapkalı mantar türlerinin bazıları besin ola-
rak tüketilebilir.

B)	Parazit mantar türleri, insanlarda hastalığa 
sebep olur.

C)	Nemli ortamlar mantarların çoğalması için 
elverişlidir.

D)	Zehirli mantar tüketimi ölümcül risklere se-
bep olabilir.

3.	 Arda, Doğa, Kaya ve Bora omurgalı hayvan gruplarını pekiştirmek için kendi aralarında ringo oyunu 
oynamaya karar verirler.
Oyun şu şekilde oynanıyor:
Herkes sırası ile elindeki kartları tek tek ortada birbiri üzerine koyar. Aynı canlı grubuna ait hayvanların 
bulunduğu kartları üst üste getiren, ortada biriken kartların tamamını alır. Sıradaki çocuk ortaya kart 
koyar ve oyun devam eder.
Çocukların ellerindeki kartlar ve ortaya çıkarma sırası aşağıdaki gibidir.

Bora

Arda

Kaya

DoğaBalina

Kaplumbağa

TimsahYunus

Yarasa

KediFil

Yılan

İnek

Hamsi

1

3

1

1

Karga

2

2

2

2

Kertenkele

3

1

3

3

Oyuna Arda başlayıp, tur ok yönünde döndüğüne göre oyun sonunda hangi öğrenci daha fazla 
kart toplamış olur?

A) Arda	 B) Doğa	 C) Kaya	 D) Bora
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6.	 Aşağıda çam kozalağından yeni çam ağaçlarının nasıl oluşturulacağının aşamaları verilmiştir.

Çam kozalağı
alınır.

Kozalak su 
içerisine bir miktar 
batacak şekilde 

koyulur.

Belirli bir zaman geç-
tikten sonra kozalak 
içindeki tohumların 
çimlendiği görülür.

Çimlenen tohumlar 
toprağa ekilerek 
yeni çam ağaçları 

üretilir.

Verilen çam bitkisiyle ilgili aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A)	Çam çiçeksiz bir bitkidir.	 	 B) Kozalak bitkinin meyvesidir.
C)	Tohumla çoğalmıştır.	 	 	 D) Kök, gövde ve yapraklara sahiptir.

7.	 Dinamometreler yayların esneklik özelliğinden yararlanılarak yapılmıştır.
Nursena dinamometredeki uzama miktarı ile ilgili aşağıdaki hipotezi ortaya atıyor.
Hipotez: Dinamometredeki uzama miktarı dinamometre yayının cinsine bağlıdır.
Nursena aşağıdaki düzeneklerden hangisini hazırlarsa hipotezini test edebilir?

2 N

Bakır yay Demir yay

4 N

Aynı kalınlık ve uzunluktaki bakır 
ve demir yaylardan birine 2 N, 

diğerine 4 N’luk cisim asar.

2 N

20 cm
bakır yay

10 cm
bakır yay

4 N

Aynı kalınlık ve farklı uzunluk-
taki bakır yaylardan birine 2 N, 

diğerine 4 N’luk cisim asar.

2 N

Bakır yay Demir yay

2 N

Aynı kalınlık ve uzunluktaki bakır 
ve demir yaylara 

2 N’luk cisimler asar.

2 N

Demir yay Demir yay

4 N

Özdeş demir yaylardan 
birine 2 N, diğerine 4 N’luk 

cisimler asar.

A) B)

C) D)
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8.	 Dinamometrelerde kullanılan yayların bir esneklik sınırı vardır. Bu sınır aşıldığı zaman yay esneklik özelli-
ğini kaybeder ve eski hâline dönemez.
Bir öğrenci hazırlayacağı dinamometrede kullanacağı yayı denemek için aşağıdaki işlemleri sırasıyla 
yapıyor.

Serbest hâldeyken
yayın uzunluğu

ölçülüyor.

8 
cm

2 N’luk kuvvet 
uygulandığında
yayın uzunluğu 

ölçülüyor.

10
 c

m
2 N

5 N’luk kuvvet 
uygulandığında
yayın uzunluğu 

ölçülüyor.

13
 c

m

5 N

7 N’luk kuvvet 
uygulandığında
yayın uzunluğu 

ölçülüyor.

18
 c

m

7 N

Buna göre öğrencinin yaptığı gözleme bakılarak,
I.	 Yaya asılan ağırlık arttıkça yaydaki uzama miktarı artar.
II.	 Yayların taşıyabileceği belirli bir ağırlık değeri vardır.
III.	 Şekilde verilen yay en fazla 7 N ağırlığındaki cisimleri ölçebilir.
çıkarımlarından hangileri yapılabilir?

A) I ve II.	 B) I ve III.	 C) II ve III.	 D) I, II ve III.

9.	 Bina girişlerinde bulunan eğimli rampalara, rampayı enine kaplayacak şekilde ince plastik çubuklar ya-
pıştırılır. Bu sayede rampayı kullanılırken kaymaların önüne geçilir.

Aşağıdaki örneklerden hangisi verilen olay ile benzerlik taşımaz?

A)	Dağcıların ayakkabılarının altının çivili olması
B)	Kaleci eldivenlerinin iç yüzeyinin pürüzlü olması
C)	Otoyollardaki kaçış rampalarına çakıl döşenmesi
D)	Yüzücülerin yarışlarda özel mayo giymesi
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10.	Zamanı ölçmek için geçmişten günümüze birçok araç geliştirilmiştir. Bunlardan en önemlisi Güneş saati 
olarak bilinmektedir. Güneş saati; bir düzlem ortasına dikilmiş bir çubuğun gün içinde meydana gelen 
gölge boyu değişimine bağlı olarak zamanı belirler.

Güneş

Güneş doğarken

Çubuk Çubuk

Çubuğun 
gölgesi

Çubuğun 
gölgesi

Güneş

Güneş batarken

Buna göre Güneş saatindeki çubuğun gölge boyunun gün içinde değişmesi aşağıdakilerden 
hangisi ile açıklanabilir?

A)	Dünya’nın kendi etrafında dönmesi ile
B)	Güneş’in kendi etrafında dönmesi ile
C)	Dünya’nın Güneş etrafında dolanması ile
D)	Güneş’in Dünya’dan çok uzakta olması ile

11.	Nermin, Güneş’in yapısı ve özelliklerini araştırırken aşağıdaki bilgileri öğreniyor.

Güneş’in merkezindeki çok sıcak ve çok yoğun olan kısmına çekirdek denir. 
Burada bulunan hidrojen gazının helyum gazına dönüşmesiyle ısı ve ışık 
enerjisi oluşur. Güneş’in gözümüzle gördüğümüz kısmına ise ışık küre denir. 
Işık kürenin üzerinde de renk küre ve taç küre adını verdiğimiz iki kısım daha 
vardır.

Güneş’in üzerinde koyu renkli lekeler vardır. Bu lekelerin bazıları Dünya kadar, 
bazıları ise daha da büyüktür. Ayrıca bu lekelerin olduğu bölgeler Güneş 
yüzeyindeki diğer bölgelere göre daha soğuktur.

Nermin’in öğrendiği bilgilere bakılarak Güneş’le ilgili aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A)	Yapısında çeşitli gazlar vardır.	 	
B)	Dünya gibi katmanlardan oluşmaktadır.
C)	Kendi etrafında dönme hareketi yapmaktadır.	
D)	Yapısında sıcaklığı farklı olan bölgeler vardır.
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12.	Bir öğrenci sürtünme kuvvetinin bağlı olduğu 
faktörleri araştırırken belirlediği bir hipotezi 
test etmek için aşağıdaki deney düzeneklerini 
hazırlıyor.

Halı zemin

F1

F2

F3

Beton zemin

Cam zemin

Öğrenci dinamometreler yardımıyla özdeş 
oyuncak arabaların farklı zeminlerde aynı sü-
ratle hareket edebilmesi için gereken kuvvet 
değerlerini belirliyor.
Buna göre öğrencinin yaptığı deneyle ilgili 
aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	Yüzeyin pürüzlülüğü arttıkça arabalara 
uygulanması gereken kuvvet değerinin 
azaldığı sonucuna ulaşılır.

B)	Bu deneyle yüzey cinsinin sürtünme kuvve-
tine etkisi gözlemlenebilir.

C)	Deney sonucunda yüzeyin pürüzlüğü art-
tıkça sürtünme kuvveti de artar sonucuna 
ulaşılır.

D)	Arabaları hareket etirmek için uygulanan 
kuvvetler arasındaki ilişki F1 > F2 > F3 şek-
lindedir.

13.	Hava ortamında cismin hareketini zorlaştıran 
etkiye hava direnci denir. Cismin hava ile te-
mas eden yüzey alanı arttıkça cisme etki eden 
hava direnci artar.
Cismin yüzey alanı ile cisme etki eden hava 
direncini karşılaştırmak isteyen bir öğrenci 
yüzey alanları farklı, diğer tüm özellikleri aynı 
olan kâğıt parçalarını aynı yükseklikten ser-
best bırakıyor.
1, 2 ve 3 numaralı kâğıt parçalarının yere ulaş-
ma süreleri aşağıdaki grafikteki gibidir.

Yere ulaşma süresi

Kâğıtlar1 2 3

Buna göre kâğıtların yüzey alanlarının 
karşılaştırılması hangi seçenekte doğru 
verilmiştir?

A)	

2 1 3

B)	

3 2 1

C)	

3 1 2

D)	

1 3 2
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14.		 Ay Yılı Takvimi’ni Bulan Sümerler

Tarihte Ay yılına dayalı takvimi ilk kullanan toplum Sümerler’dir. Sümerler’deki uygulamaya göre her 
ay, Yeni Ay’ın gökyüzünde göründüğü gün başlıyordu. Bu şekilde aylar belirlenerek “Ay Yılı Takvimi” 
oluşturulmaktaydı. 
Sümerler’in kullandığı Ay Yılı Takvimi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	Bu takvimde Ay’ın Dünya etrafındaki dolanımı esas alınmıştır.
B)	Ay’ın ilk günü gece gökyüzünde Ay gözlemlenmez.
C)	Ay’ın Dünya etrafında 1 tam dolanımı için geçen süre 1 ay olarak belirlenmiştir.
D)	1 aylık süre içerisinde 2 defa yeni ay evresi gözlemlenir.
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15.	Bir öğrenci mikroskobik canlıları inceleyebilmek için parktaki süs havu-
zundan şişe içerisine bir miktar su alıyor ve aşağıdaki işlemleri yapıyor.

1. işlem

Aynı gün sudan birkaç damla alarak mikroskopta inceli-
yor.
Sonuç: Mikroskobik canlı gözlemi yapamıyor.

2. işlem

Su örneğinin bulunduğu şişe 
içerisinde biraz şeker ekliyor 
ve 1 hafta sonra birkaç damla 
suyu tekrar mikroskopta ince-
liyor.
Sonuç: Çok sayıda mikrosko-
bik canlıya rastlıyor ve iyi bir 
gözlem yapabiliyor.

3. işlem

Mikroskopta su örneğinin 
damlatıldığı düzeneğe çok in-
ce bir pamuk parçası koyuyor 
ve bunun üzerine, şeker ilave 
edip 1 hafta bekletilmiş ör-
nekten birkaç damla ekleyip 
inceliyor.
Sonuç: Çok sayıda mikros-
kobik canlıyı pamuk ipleri 
arasında sabit tutarak çok ve-
rimli bir gözlem yapabiliyor.

Öğrencinin gerçekleştirdiği gözlem sonucunda,
I.	 Mikroskobik canlılar hareket yeteneğine sahiptir.
II.	 Mikroskobik canlıların sayısı bulunduğu ortamın özelliklerine göre değişebilir.
III.	 Ortamda bulunan besin sayesinde mikroskobik canlılar çoğalabilirler.
çıkarımlarından hangileri yapılabilir?

A) I ve II.	 B) I ve III.	 C) II ve III.	 D) I, II ve III.


